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Svar på fråga 2024/25:278 av Olle Thorell (S) 
Fackliga rättigheter internationellt 
 

Olle Thorell har frågat mig hur jag avser säkerställa att svenskt 

utvecklingssamarbete främjar och stärker fackliga rättigheter i 

våra partnerländer, i enlighet med Sveriges långsiktiga 

åtaganden och internationella konventioner.   

Respekt för de mänskliga fri- och rättigheterna är 

grundläggande för svensk utrikespolitik och en självklar 

utgångspunkt i vår handels- och biståndspolitik. I multilaterala 

forum verkar Sverige konsekvent för upprätthållandet av de 

mänskliga fri- och rättigheterna. Detta inkluderar yttrandefrihet, 

föreningsfrihet och arbetstagares rättigheter. Stöd till 

civilsamhället, till människorättsförsvarare, för yttrandefrihet 

och organisationsfrihet är nära förbundna med försvar av 

arbetstagares rättigheter.  

Att främja frihet och bekämpa förtryck för alla individer är en 

viktig tematisk prioritering inom ramen för regeringens 
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reformagenda för biståndet - Bistånd för en ny era – Frihet, 
egenmakt och hållbar tillväxt. I regeringens globala strategi för 

arbetet med mänskliga fri- och rättigheter, demokrati och 

rättsstatens principer lägger regeringen ett större fokus på de 

individer som varje dag kämpar för sin frihet runt om i världen. 

Av det svenska biståndet som kanaliseras via Sida gick under 

2023 cirka en fjärdedel till området mänskliga fri- och 

rättigheter, demokrati och rättsstatens principer. Svenskt 

bistånd utgör en tydlig kraft för jämställdhet med särskilt fokus 

på att stärka kvinnors och flickors åtnjutande av sina mänskliga 

fri- och rättigheter, egenmakt och möjligheter.  

Den privata sektorn har en nyckelroll i att skapa en produktiv 

sysselsättning med anständiga arbetsvillkor. Det är därför viktigt 

att möjliggöra investeringar i hållbart företagande i låg- och 

medelinkomstländer som skapar anständiga arbetstillfällen, 

leder till ekonomisk tillväxt, och möjliggör för människor att ta 

sig ur fattigdom. Synergierna mellan handel och bistånd är 

därför en prioriterad fråga för regeringen. 

Många svenska företag ligger i framkant i frågor om hållbarhet 

och socialt ansvarstagande. I enlighet med reformagendan avser 

regeringen identifiera sektorer där utvecklingssamarbetets och 

näringslivets intressen sammanfaller, och stärka arbetet där 

svenska företag kan bidra med kunskap, innovation, hållbara 

lösningar och finansiella resurser. 
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